

第二波

- 今天苏州的客房预订率已超80%,这意味着过完中秋的市民将出门游玩,高速会迎来出游潮
- 交警部门预计:今天不会像中秋那么堵,不过沪宁高速、宁杭高速等,能绕还是尽量绕吧
- 东大学者建议:免费通行顺延一天,可以让无需赶着10月8日上班的人选择错峰出行

江苏高速今迎来出游大军
返程潮预计提前到10月6日

9月30日那天的拥堵,让所有打算出行的人心有余悸,绵延上百公里的车辆对深陷高速公路的人来说,简直是噩梦。

不过,接下来的两天,江苏境内高速的情况还算不错,虽然车流量仍然很大,但通行秩序正常。据交警部门预计,今天会迎来出游高峰,而返程高峰可能会提前至10月6日出现。

□现代快报记者 朱俊俊



交警部门预计,今天的高速不会出现9月30日那样的拥堵 现代快报记者 顾炜 摄

高速上勿组队行驶

今年中秋国庆假日期间,出行车辆明显增加,交警发布温馨提示:不要邀约结伴在高速公路上下车等人造成交通拥堵及安全隐患,也不要高速公路上下车组队行驶,可约定其他地点等候。

在高速公路上发生没有人员伤亡、财产损失较小的交通事故,切忌在高速路的车道内扯皮吵架打架。长下坡路段,如遇前方发生车祸、自己等待放行时,人应尽量疏散到护栏以外。 据新华社

“药驾”比酒驾还危险

国庆小长假来临,长途驾驶人增多。专家称,服用抗抑郁镇定剂等药物后驾驶比酒驾还危险,“药驾”需引起驾驶员的重视。

今年6月,郑州的张先生吃完感冒药后开车上班,结果撞上了一辆电动车。

尽管“药驾”带来的危险屡次发生,然而民众却少有“吃药不开车”的概念。记者随机问了10名驾驶员,仅有2人明确表示听说过“药驾”。多数人承认服药对开车存在影响,但觉得没什么大不了。

对于“药驾”,交警部门也觉得监管起来有些棘手。“如果没有发生事故,交警部门暂时还不能对服用除了精神麻醉类药品之外的其他药物后驾驶的司机进行检测和处罚,只能教育劝告。 据新华社

二桥和江阴大桥仍排队

绵延上百公里的队伍,终于不再出现了。昨天,现代快报记者从江苏省交管局了解到,10月2日车流量虽然同比去年有所上升,但通行秩序很正常,只有南京二桥高速和江阴大桥仍然出现了排队的现象。

“上午9点至11点出现了一波出城高峰。”南京二桥高速交警大队副大队长陈军告诉记者,二桥的车流量在平时就已经超过了设计流量,处于高负荷运营状态,因此在收费站出现排队很正常。虽然车流量大,但没有出现30日那

天把整个绕城公路都堵死的情况了。

江阴大桥也是江苏境内的堵点之一,因为江阴大桥正在维修,虽然节日期间,所有的施工都暂时停止,但由于路况不好,再加上车流量过大,仍然很拥堵。

今天不会像中秋那么堵

江苏省交管局统计,10月1日全省路网出口流量为142万,10月2日基本持平,但交警部门预计,10月3日可能会迎来一波出游的高峰,高速公路流量会加大。

“我们根据各主要旅游城市的客房预订率,作出了这样的判

断。”江苏省交管局一位负责人告诉记者,以苏州为例,客房预订率已经超过了80%,这也意味着,过完中秋的市民,在经过短暂修整之后,将出门游玩。

虽然会迎来出游大军,但交警部门预计,不会再出现中秋当天的拥堵状况了。因为中秋节这个节日相对特殊,有回家团聚的传统,而且还是高速公路免费首日,才会出现如此大的车流。

不过,需要提醒的是,旅游城市周边高速的通行状况可能不会乐观,如沪宁高速、宁杭高速等,有条件的市民,还是尽量选择绕行路线。

特别提醒

返程高峰预计在10月6日出现

虽然这次长达8天的假日要在10月7日才结束,但江苏省交管局专家预计,返程高峰可能会提前1天出现。

“因为许多远程出行的市民,要赶着享受‘免费大餐’,必须提前回来。”

这位专家说,如果这些人选择7日才出发,等赶到目的地的时候,可能早已超过了免费放行的

时间,因此提前1天走,是最好的选择。

目前已进入秋季,正是大雾高发的季节。10月2日早晨,江苏境内部分高速就因为浓雾而采取了交通管制措施。

如G15沈海高速盐城段从响水到盐城东双向,昨天上午就由于大雾,只允许小车驶入高速,而且限速40公里/小时。

南京机场高速交警大队民警王幸福提醒,如果有雾,最安全的办法就是不进入高速。

如果已经在高速公路上,一定要打开示廓灯和雾灯,并打开双跳减速行驶。到了服务区之后一定要等待能见度提高后方可前行。有条件的要及时下高速。同时,在雾中要多鸣喇叭,好引起前后车辆注意。

学者建议

免费通行,能不能顺延一天?

9月30日那天的拥堵,让许多亲历者触目惊心。许多人也在担心,在返程那一天,这样的一幕会不会重演?

针对高速拥堵的状况,近日,东南大学交通法治与发展研究中心研究员顾大松撰文建议,应积极调整免费政策与管理措施。

“最重要的措施,就是建议免费政策能够顺延至10月8日夜间的12时。”顾大松说,这个政策可以让无需赶着8日上班的人选择错峰出行,可以分流掉一部分的车流。而且,7日起赶回来的市民,也无需超速行驶,确保驾驶员的安全。

此外,顾大松还建议,高速公路收费站取消领卡收卡的程序。在顾大松看来,

这段时间,有些高速公路之所以拥堵,主要原因还是受到了收费站发卡领卡的影响,导致许多车辆滞留。

顾大松说,虽然管理部门对外辩称,发卡是为了统计车流量,但这完全可以通过视频监控来完成,无需用这种人为添堵的方式来完成。

让顾大松担心的是,免费政策的最后一天,许多驾车者肯定会超速行驶,届时事故肯定会增多。而之所以会出现这种局面,是因为免费以出高速时为准。因此,顾大松建议,享受免费大餐,最好以进高速时为准,这样驾车人就可以从容许多,也能更好的安排好自己的出行时间,不会出现争道抢行的现象。

快报连线

自驾出行市民:堵并快乐着

昨天,现代快报记者采访了几位“自驾游控”,他们似乎都没把高速堵车放在心上,“我们痛并快乐着。”

从南京到成都,赵雷和他的妻子整整开了两天。30日凌晨5点,一家人出发,一上高速,赵雷就发现车辆不少。在宁合高速公路上,他们整整被堵了1个多小时,一直到8点多过了合肥,路才开始顺畅起来。第二天早晨继续上路,可很多加油站已经没有油了,这时汽车只能再跑100多公里,一番纠结之后,他们决定继续赶路,可第二个加油站,工作人员依旧表示没有油。这下赵雷有些急了,可是他还是决定再去第三个加油站碰运气,“幸亏加到了。”10月1日,一家人到达成都开始享用美食。

市场反应

想租车要等到6日以后

昨天下午,现代快报记者接连咨询了南京市场上的几家汽车租赁公司。

“基本是10月6日以后才有车”,南京万事达出租车的负责人表示,今年假期的汽车租赁业务量至少增加40%,时间集中在9月30日至10月7日之间。

现代快报记者 刘伟伟 安莹

异地还车要多花钱

赵小姐在节前预先订了一家全国性租车公司的紧凑型小轿车,由于之前订好了回河南老家的动车车票,她和男友准备在郑州的租车点提车,到南京还车,一打听却发现,异地还车要支付1700元左右的费用。赵小姐算了笔账,自己10月2日出发,6日返回,租车价格是230元左右一天,加上保险费,也就是260元左右,5天时间不过1300元,另外就是油费。显然,异地还车的成本比租车来回还要高。

现代快报记者 孙玉春

国庆双节促销助力高端节能家电消费

6月初国家颁布节能补贴以来,中高端机型价格普遍有一定下降,加之中秋国庆双节促销力度的到来,高端家电消费已在国庆假期期间成为一种趋势,据悉,苏宁在国庆前3天,中高端家电销售相比去年同期均有一定幅度增长。

随着节能补贴政策出台,以及生活水平的提高,加之家电换新的热潮,中高端的家电越来越受到市民的新宠,在十一消费旺季,套购、买赠、降价等大力度优惠,更是加速了消费者选购高端家电。笔者在苏宁店面看到大尺寸的彩电相当受追捧。据销售人员介绍说,46-55寸彩电是销售的主流,尤其是支持上网及3D功能的,能占到40%到50%的份额。中高端空调尤其是变频空调因省电、噪音小等特点,销售比例也在进一步提高。

笔者在苏宁店面看到,三门、对开门的冰箱占据冰箱品类近80%的空间,从销售人员那了解到,三门冰箱在之前冷藏、冷冻的基础上又增添了保鲜的功能,家里包好的饺子及肉类产品可以放

在其中,既保持了食物的原味,也免去了切肉等待的时间,受到新婚的年轻人及有一定经济实力的中年人的欢迎。正在看对开门冰箱的耿先生告诉笔者,自己刚搬了新家,房子比较大,双开门的冰箱看着大气些。

此外,苏宁商茂超级店自9月30日炫目开业以来,其丰富的产品品类以及一流的购物环境是黄金周期间市民购物的最好选择。据了解,本次苏宁商茂超级在负一楼新增了母婴产品、儿童益智玩具等,同时还有欧莱雅、施华蔻等洗化用品,学生在负一楼还有文具专区。同时三楼的奇乐儿童玩乐专区,为购买家电的市民带来了全新的亲子玩乐时光,三楼户外装备去也为“驴友”准备了探路者KingCamp等产品,极大的方便不同需求的消费者。商茂超级店四楼为方便追求品质的消费者引进了高档咖啡机、开启净化器等产品。全新的产品品类以及特色专区,为双节期间购物提供了更为丰富的选择。